
广东海洋大学2017年攻读硕士学位研究生入学考试

《化学》(617)试卷

（请将答案写在答题纸上，写在试卷上不给分。本科目满分150分）
一、单项选择题(每小题1分，共40分)

1、0.01 mol·kg-1的下列溶液中, 凝固点最低的是(      )
A、葡萄糖溶液   B、NaAc   C、HAc    D、Na2SO4   

2、滴定分析要求称量的相对误差≦±0.1%，用万分之一的分析天平，则至少称样多少g(   ) 

   A、0.1000   B、0.2000    C、0.3000    D、0.4000
3、胶体溶液中，决定溶胶电学性质的物质是(       )
   A、 胶团  B、反离子  C、胶粒  D、反离子

4、已知反应N2（g）+ O2（g）＝2NO（g） △rHmø>0，当升高温度时，Kø将(      )
   A、增大    B、不变    C、减少     D、无法判断

5、已知反应N2（g）+ O2（g）＝2NO（g）的平衡常数为Kø1 ， NO（g）＝1/2N2（g）+ 1/2O2（g）的平衡常数为Kø2，则Kø1与Kø2的关系为(         )
  A、Kø1= Kø2   B、Kø1=2Kø2   C、Kø1=(Kø2)2  D、Kø1= (1/Kø2)2
6、下列分子中，中心原子是sp3等性杂化的是(      )
  A、BeCl2      B、CCl4    C、BF3    D、H2S

7、某元素原子基态的电子结构式为[Ar]3d54s2,则该元素在周期表中位于(      )
  A、d区ⅦB族    B、p区ⅣA族    C、s区ⅡA族     D、d区ⅤB族

8、引起地方性甲状腺肿大的原因是(      )
  A、维生素不足    B、碘过多    C、 碘不足   D、糖过多

9、下列论述中，正确的是(     )
A.准确度高，一定要精密度高   B.精密度高，准确度一定高
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C.精密度高，系统误差一定小   D.准确度高，随机误差一定小

10、按有效数字运算规则:                     的结果, 应保留有效数字的位数为(     )                                           

         A.、4位      B、1位       C、2位       D、3位

11、为使沉淀损失减少, 洗涤BaSO4沉淀时通常用(      )
     A、有机溶剂     B、NaCl溶液      C、稀H2SO4      D、蒸馏水

12、下列不是基准物的是(      )
 A、K2Cr2O7     B、H2C2O4     C、CaCO3     D、Na2S2O3·5H2O

13、用0.1000 mol·L-1Ce4+标准溶液滴定相同浓度的Fe2+溶液,化学计量点的电极电势为：( 已知: (((Ce4+/Ce3+=1.44 , ((( Fe3+/ Fe2+=0.68V )  (        )
 A、 0.76V     B、 1.06V      C、 0.38V      D、 以上都不对
14、
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  由上述电势图判断其中不能稳定存在,可发生反歧化反应的是(      )
 A、Mn3+ 和Mn2+   B、Mn3+ 和
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15、用失去部分结晶水的Na2B4O7·10H2O标定HCl溶液的浓度时，测得的HCl浓度与实际浓度相比将(       )
A.偏高      B. 一致    C. 偏低     D.无法确定

16、某反应的速率常数k的单位为L·mol-1·s-1，则该化学反应的反应级数为(     )
A. 1           B.  3          C. 0            D. 2

17、 每100 mL人体血浆中，平均含K+18.0mg和Cl-365 mg。已知M(K+)= 39.1 g/mol， M(Cl-) = 35.5 g/mol。血浆的密度为1.0 g/mL。则血浆中K+和Cl-的浓度为(      )
A、 1.80 ×10-1和3.65 mol/L   
 B、 7.04×10-3和1.30×10-1 mol/L  

C、 4.60×10-3和1.03×10-1 mol/L 
D、 4.60×10-6和1.03×10-4 mol/L

18、HAc的共轭碱是(       )
A、 Ac¯    B． H+    C．HAc     D． OH¯
19、为了使碘在水中的溶解度增大，可加入的试剂是(      )
  A、H2O         B、KI      C、CCl4        D、I2
20、在分光光度法中，宜选用的吸光度读数范围为(       )
  A、 0—0.2   B、0.1—0.3    C、0.3—1.0    D、0.2—0.8
21、下列物质不能使酸性KMnO4溶液褪色的是（     ）                                 
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   D、 CH3COOH
22、下列化合物发生亲电取代反应速度最快的是：（     ）
 A、甲苯    B、 4-氯甲苯    C、 4-硝基甲苯    D、对二甲苯  

23、能与银氨溶液发生银镜反应，且其水解产物也能发生银镜反应的糖类是       （     ）
A、葡萄糖      B、麦芽糖     C、蔗糖     D、淀粉
24、下列化合物沸点最高的是（     ）
A、正庚烷      B、正庚醇   C、2,3-二甲基戊烷
 D、2-甲基-2-戊醇
25、下列碳正离子中最稳定的是（     ）

[image: image5.emf]+CH

3

+CH

2

CH

3

CH

3

CHCH

3

+

+C(CH

3

)

3

A、

B、

C、D、


26、下列化合物与Br2/CCl4加成反应速度最快为（     ）
A、 CH3CH=CH2     B、 CH2=CHCH2COOH   
C、 CH2=CHCOOH   D、 (CH3)2C=CHCH3
27、下列化合物或离子中有芳香性的是（    ）
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28、下列物质碱性最强的是（      ）
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29、下列物质SN1反应活性最大是（      ）
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30、下列化合物发生醇解速度最快的是（         ）
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31、下列化合物发生亲核加成反应的速度最快的是（        ） 
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32、下列化合物的酸性最强的是（       ）
A、4-甲基苯甲酸   B、苯甲酸   C、4-硝基苯甲酸   D、 2,4-二硝基苯甲酸
33、下列化合物在水中的溶解度最大的是（     ）
A、甘油      B、 正丙醇       C、 正丁烷      D、甲乙醚
34、下列化合物既可以发生碘仿反应又可以与饱和的NaHSO3溶液作用的是（     ）
A、乙醇       B、3-戊酮     C、2-戊酮     D、苯乙酮
35、下列化合物与硝酸银的乙醇溶液作用，最早出现沉淀的是（    ）
A、1-溴丙烷   B、1-溴丙烯   C、2-溴丙烷
  D、烯丙基溴
36、下列化合物中，具有顺反异构体的是（       ）
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A、CH3C≡CCH3                          B、
C、CH3CH=CHCH3
D、CH3CH2CH=CH2
37、下列化合物与对甲苯磺酰氯的氢氧化钠溶液产生沉淀的是（     ）
A、N-甲基苯胺    B、苯胺    C、 N,N-二甲基苯胺   D、对甲苯胺
38、可用下列哪种试剂将醛酮的
[image: image11.emf]O

还原成—CH2—（     ）
    A．Na + CH3CH2OH

B．Zn + CH3COOH

    C．Zn – Hg/HCl


D．NaBH4/EtOH

39、下列醇与金属钠反应速度最快的是（     ）
A、叔丁醇   B、仲丁醇    C、正丙醇   D、甲醇
40、下列构象最稳定性的是（       ）

[image: image12.emf]C(CH

3

)

3

CH

3

C(CH

3

)

3

CH

3

C(CH

3

)

3

H

3

C

CH

3

C(CH

3

)

3

A、

B、C、

D、


二、填空或完成反应（每空1分，共30分）
（一）无机及分析化学部分

1、测定试样中M的含量，数据如下：38.04%，38.02%，37.86%，38.180%，37.93%，则分析结果的相对平均偏差为        ；标准偏差为        。
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2、书写原电池的符号时，“  ”表示               ；原电池中，正极发生          反应。

3、标定KMnO4溶液时，将KMnO4装入滴定管前没有用KMnO4润洗滴定管，将使KMnO4溶液浓度偏       。

4、在NH3·H2O水溶液中，质子条件式是                          。
5、配合物K3[Al(C2O4)3 ]的配体是 _______________，配位数是 _______，命名为_______________。
6、在数据16.71、17.82、17.00、16.95 中，可疑值是            ，已知n=4时，Q0.90=0.76 ,可舍去的是       。
7、符号"5p"表示电子的主量子数n等于_________，角量子数l等于__________，该电子亚层最多可以有_________种空间取向，该电子亚层最多可容纳_________个电子。
（二）有机化学部分
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三、问答题与结构推导题(共48分)

1、什么叫酸效应曲线？酸效应曲线有哪些应用？（5分）

2、酒石酸( Ka1=9.1×10-4 ，Ka2=4.3×10-5 (初始浓度为0.1mol·L-1)能否用酸碱滴定法直接滴定?如能滴定,有几个突跃?计量点时pH为多少?应选什么作为指示剂?（6分）

3、配平下列方程式。（3分）

 C2O42-   +  MnO4-  +  H +   →  Mn2+   +    CO2↑   +   H2O
4、加明矾为什么可以净化水？为何江河入海处常会形成三角洲？（6分）

5、写出下列化合物的名称或结构式（每个1分，共7分）。
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e. 乙酰苯胺   f. 乙酸苯酯    g.邻苯二甲酸酐
6、除去下列化合物的杂质（6分）

a)   环己醇中少量苯酚     b)   正己烷中少量乙醚

7、鉴别下列各组化合物（6分）
a)  乙酸  草酸  丙二酸      b）丙烯  丙烷   丙炔
8、化合物A的分子式为C5H12O , 氧化得化合物B(C5H10O),B能与苯肼反应，并在与碘的氢氧化钠溶液反应后产生黄色沉淀。A与浓硫酸共热后产生C (C5H10)，C经酸性KMnO4氧化后得丙酮和乙酸，试推导出化合物A、B、C结构式并写出相关反应方程式。（9分）
四、计算题 (共20分)

1．称取混合碱 0.9476 g，加酚酞作指示剂，用0.2785 mol·L-1 HCl 溶液滴至终点，消耗 HCl 溶液34.12 mL，再加甲基橙指示剂，继续滴定到终点，又消耗23.66 mL HCl，判断试样中的组分并求其含量。[M(NaOH)=40 g·mol-1，M(Na2CO3)=106 g·mol-1，M(NaHCO3) =84 g·mol-1]（10分）
2. 用邻二氮菲显色法测定Fe，称取试样0.5010g，处理显色后，在510nm处测得吸光度为0.430，若将溶液稀释1倍后，其透光率为多少？（5分）
3．在0.5 mol·L-1 MgCl2溶液中加入等体积的0.1 mol·L-1氨水，是否产生Mg(OH)2沉淀？已知Mg(OH)2的Ksp= 5.61×10-12. 氨水的Kb=1.8×10-5 （5分）
用指定原料合成下列化合物（无机试剂、催化剂任选）

（12分）
1.以乙烯为原料合成1-丁醇（4分）
2.以苯为原料合成对硝基苯胺（4分）
3.由丙烯和乙酰乙酸乙酯为原料制备2-己酮（4分）
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